

非轉作田雜糧 收購價格調整

省政府提出的「非轉作田雜糧收購價格調整方案」，業經行政院核定實施。核定的調整價格是：

玉米——保證價格每公斤15元，餘糧每公斤10元。

高粱——保證價格每公斤14元，餘糧每公斤9元。

大豆——保證價格每公斤25元，糧餘每公斤17元。

收購數量方面，非轉作雜糧中，高粱及玉米每公頃保價收購數量為3.5公噸，3.5公噸到5公噸間則以餘糧價收購，逾5公噸部分才按進口價收購；大豆則1.5公噸以內依保證價格收購，1.5~2公噸依餘糧收購，逾2公噸部分才按進口價收購。

至於河川地部分，已收成的雜糧依照非轉作田收購標準辦理。

尿素及複合肥料 10月起降價

台肥公司自10月1日起降低尿素與各種複合肥料的價格，辦法如下：

①尿素每公噸出廠價由6,240元降為4,500元。降幅27.88%。

②各種複合肥料平均每公噸降

價660元。

台肥公司並決定放棄尿素等大宗肥料「反映成本」的傳統計價原則，今後改按國際行情變動而調整國內尿素及複合肥料價格。

台肥公司認為，這次參考國際行情大幅降低各種肥料出廠價格，一則是配合政府國際化、自由化的政策；一則為安定全省500多萬農民生計，減低農業生產成本，增加農民收益，並善盡國營事業政策任務及社會責任。

冒牌台肥尿素 行銷雲林地區

雲林地區有商人向加拿大進口工業用尿素，却冒印台灣肥料公司苗栗廠包裝袋或仿冒「農友牌」尿素，在市面銷售，牟取暴利，且違反商標法和逃漏稅捐。台肥公司雲林營業所促請農民注意辨識。

雲林營業所表示，雲林地區商人向加拿大進口工業用尿素，並未依規定按肥料項目向商品檢驗局申請報驗，因此無肥料檢驗合格證等，所以仿冒台肥「農友牌」尿素，冒印台肥苗栗廠包裝袋及收購舊袋改裝使用。

台灣種豬優秀 揚名亞洲地區

台灣原本是種豬進口國，1年進口量在2千萬美元左右，近5年來逐漸由入超變成出超，出口種豬數在1千到2千頭之間，並且持續成長。

目前外銷地區為泰、菲、港、韓、星等地，最近菲律賓甚至有一口氣自美國購入種豬500頭，這筆生意正在洽談中。

國產種豬目前最有利之處是品

質不遜丹麥、美國等先進國家育成的種豬，由於地理位置的關係，台灣具有成為亞洲種豬供應中心的潛力。

農委會把種豬視為畜牧事業的新天地，認為是附加價值高，科技層次高，利潤也高的事業，列為重點推動項目。畜牧處鍾博處長說，除種豬外，國內開發成功的種公豬冷凍精液將成為下一波進軍國際市場的養豬產品。

二期試辦農保 費率定為7%

台灣省政府原則核定：第二期試辦農民健康保險費率為7%，每人投保金額8,400元。第二期試辦，自10月25日開始。



今季中秋節製造月餅特別重視潔潔



中樞紀念孔子誕辰典禮，9月28日在總統府大禮堂舉行，副總統李登輝代表總統主持。（中央社）

試辦中的第一期農保，目前保險費率為5.8%，投保金額6,900元。由於費率及投保金額偏低，而醫療支出偏高，截至本年6月底止，已虧損6億7千2百餘萬元。

行政院核定的第二期試辦農保立法要點，規定二期農保的費率為6~8%。省府經核算後，決定把保險費率訂為7%，投保金額則修正以往按勞保最低投保金額投保，改為以今年3月底勞保平均投保額為準，每人投保金額自6,900元調整為8,400元。

省府已通函全省各縣市政府，在月底前呈報各縣市有意加入農保的鄉鎮農會，每一縣市可報1~3鄉鎮，全省將共選擇41個農會，11萬6千人。

加上第一期試辦的41個農會，合計82個農會，23萬2千餘人。

新法包裝食米 保持2年香Q

金馬前線官兵吃的米是「催眠米」，且不久後他們也會再吃到用

「催眠黃豆」所磨的新鮮豆漿。

這種利用二氣化碳使米呈「休眠」狀態並予以密封包裝，使其經兩年儲存後，仍白淨香Q，新鮮如昔的方式，是糧食局為服務前線官兵，而引進的一種包裝封存技術。

這套方法的原理是：二氣化碳可使生物新陳代謝幾乎停止，白米以二氣化碳灌充並密封後，不但白米呈休眠狀態，袋內的各種微生物也會因停止新陳代謝而死亡，達到久存不變質的效果。黃豆的情況亦同。

微生物製劑 防豬糞公害

一種微生物製劑將成為本省養豬事業存續之所繫。據行政院農業委員會表示，原為日本把持的市場，由於國內廠商最近已開發成功比日貨更佳的產品，使豬糞尿污染的問題獲得解決曙光，養豬事業也將因此而成為「無公害事業」。

由許多土壤細菌組成的微生物製劑相當神奇，只要在豬舍中放置

鋸木屑，把微生物製劑噴洒其中，豬糞尿就會被這些細菌分解成二氣化碳與水，臭味完全消除，豬糞尿的污染也消失。

據試用過的養豬場表示，這些施用微生物製劑的豬，由於生長情況良好，每頭賣價比一般豬高200元以上，足以抵消污染防治成本。

本省養豬事業越來越興旺，近5年來不斷成長，預計今年將突破1千萬頭，冷凍豬肉出口且躍居農產品出口的前茅。可是，豬糞尿的污染力也相當驚人，平均一頭豬的糞尿相當於6個成人，換句話說，台灣地區的豬每天製造了相當6千萬個人的污染。

一項調查顯示，以一般污染防治方法，每飼養1頭毛豬，要花7百元才能處理豬糞尿。

但是，國內廠商所發展的微生物製劑，使處理費用大幅降低，每1頭豬只要120元。

農委會表示，目前正對此方法做整體評估，若一切無問題，這種完全無廢水的處理方式，將徹底解決養豬廢水的問題。